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COMPROMISO DE HONOR

...... al firmar este compromiso, reconozco que el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera
individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para célculos aritméticos, un lapiz o esferografico; que solo
puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcion del examen; vy, cualquier instrumento de
comunicacion que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algin otro
material que se encuentre acompafidndolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que
se entreguen en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

Firma NUMERO DE

CADA PREGUNTA VALE 2 PUNTOS.
Debe mostrar el desarrollo de cada una de las preguntas para que tenga validez.

PREGUNTA 1

1) Un capacitor de placas paralelas ideales lleno de aire tiene placas redondas
y lleva una cantidad fija de carga igual pero opuesta en sus placas. Todos los
parametros geomeétricos del capacitor (didmetro de la placa y la separacion de
las placas) estan ahora al doble. Si la energia original almacenada en el
condensador era U,. ;Cuanta energia tiene ahora almacenada?

A) U,/2 B) U,/4 v, D) 2U, E) 4U,

Solucién (a)

PREGUNTA 2
La potencia nominal de un resistor de 15 kfl es de 5.0 W',
¢Cual es la maxima diferencia de potencial permisible entre los bornes del resistor?

r

P=— V=+vPR V=4(50W)(15000Q) = 2739V

a) 87V  b) 548V ) 1764V  d) 2739V e) 3033V




PREGUNTA 3

Una esfera de metal cargada positivamente A se pone en contacto con una
esfera de metal B descargada. Como resultado:

a) ambas esferas estan cargadas positivamente

b) A esta cargada positivamente y B es neutra

c) A esté cargada positivamente y B esta cargada negativamente
d)  Aesneutray B estd cargada positivamente

e)  Aesneutray B estd cargada negativamente

PREGUNTA 4

Un cascaron esférico conductor de radio interior R1 y radio exterior R2
tiene una carga positiva . Una particula con carga g se coloca en el centro
de la cavidad. La magnitud del campo eléctrico en un punto en la cavidad,
a una distancia r desde el centro, es:

a) k#
by k<
Q
bk—
c) =
_|_
) 2 HQ
Rj
q
k————
°) (R, + R,)?
Solucién (b)
PREGUNTAS

Dos capacitores idénticos, con aire entre sus armaduras, estan conectados en paralelo,
siendo la capacitancia del conjunto Cj. Si estos capacitores se conectan en serie y se
rellenan con un dieléctrico de constante dieléctrica 4,0, la capacitancia del sistema sera:

a) Co

b) 2C,
c) CDZ’ 2
d S/
e) 4C,

Solucién (a)



PREGUNTA 6

Un par de cargas eléctricas de igual magnitud g y de signo contrario estan
separadas por una distancia¢, como se muestra en la figura. ;Cual es la
magnitud aproximada y direccion del campo eléctrico creado por las dos
cargas en un punto P sobre el eje ¥, que se encuentra a una distanciar

>> ¢ desde el eje x?

Magnitud Direccion
1 2g
i + P+
dmwe, 12 y
1 2g
b — +X
) dmeg 12
1 2q
_2 _X
dmeg T
1 gl
dmeg 13
1 gl
— —X
dmeg 13
Solucion (c)
PREGUNTA7

Una carga puntual se mueve del punto A al punto B. ;Cémo cambia el

potencial eléctrico de la carga +Q?

a)
b)
c)
d)
e)

Se reduce a la mitad.

Se duplico.

Se reduce a la cuarta parte.
Se cuadruplico.

No cambia.

{:.r



PREGUNTA 8
Una carga puntual —g se mueve de A a C. ;Cuéanto trabajo es realizado por
el campo eléctrico creado por la carga +Q?

kqQ
@ 5 o
kq@Q
by ——— T
) 2r fai A
o & -
4r
kqQ
d -
) 4r
e) cero
Solucion (e)
PREGUNTA 9

Se tiene 3 capacitores y una bateria. ; Como deberia combinar los capacitores y la
bateria en un circuito para obtener la maxima energia posible?

a) Los tres capacitores en serie

b) Los tres capacitores en paralelo.

c) Dos capacitores en serie y 1 en paralelo.

d) Dos capacitores en paralelo y uno en serie.

e) En todos los casos los capacitores almacenan la misma energia.

PREGUNTA 10

Un capacitor de placas paralelas tiene una capacitancia C sin dieléctrico. Luego se
introduce una placa metalica muy delgada en el interior del capacitor. Entonces la
capacitancia del capacitor sera:

a) C

b) 2C

c) C/2

d) C/4

e) 4C

PROBLEMA 1 (5 PUNTOS)

Una carga —g4 de masa m esta en reposo sobre el eje ¥ a una distancia b sobre el eje x.
Dos cargas positivas de magnitudes +q son fijadas sobreel eje x enx = tayx = —a
respectivamente, ver figura, Si la carga —q, recibe una velocidad inicial v, en la
direccidn positiva de v, ¢cual es el valor minimo de vy de modo que la carga escape a
un punto infinitamente alejado de las dos cargas positivas?



K =1/2mv°

o =Y2mv, y2my,2 -2K —de_ _g
U :—ZK qqu Va2 +b2
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K=0 v, =| 4K —222—
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PROBLEMA 2 (5 PUNTOS)
Se tiene una carga eléctrica @ distribuida uniformemente a lo largo de una linea o varilla

delgada de longitud 2a. Halle el potencial en el punto P a lo largo de la bisectriz
perpendicular de la varilla a una distancia x de su centro.
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dq Ady e dy
AV =k—=k—u— v=uf -

= . 7 = =
T 1"I||_.x.=_|_};|-£ a 1"I||_.x4_|_--!.‘;|-a

+a Vx?+a*+a
V=In|———

v=k%m(g’m+}r]

—a Vxi4+a®—a

PROBLEMA 3 (11 PUNTOS)
Dos placas circulares, verticales, de radio R = 5,0 cm estan separadas una distancia
d = 1,0 mm. Entre ellas existe una diferencia de potencial ¥V = 240 V. Un agente
externo separa las placas hasta una distancia &" = 2d. Si una vez cargadas las placas, se
desconectan de la fuente de potencial, y luego se separan:
a) Calcule la capacitancia inicial Cy. (1 PUNTO)

s, A £, 7 R? (8.85 X 1074 an:) (7)(5.0 X 107*m)?

= = = = 6.95 x 10" 11F
0 d d 1 ¥ 10 3m

b) Calcule la carga almacenada en las placas @;- (1 PUNTO)
@, =C, V= 695x10"1F(240V) = (1.67 x 10°2C)

C) Calcule la energia almacenada (U, ) antes de separar las placas. (2 PUNTO)
(1e7x107% ¢)°

_ 9 _ emxw07e) —6
Uo = 20,  2(6.95x107F) 2.00x10°J

d) Calcule la fuerza entre las dos placas. (2 PUNTOS)

au d fo? d f0%x g2
W=u= dex F:—:—{—}:—( = b —
dx dx V20, de V24 2z, A
s -] z
(1.67x107% C)
- cz %
k" v p
z(s.ssxm Nm® )mn.nsm}“

=2.0x103N

e) Calcule el trabajo realizado por el agente externo para separar las placas. (2
PUNTOS)

W=Fd=20x10"3N(1.0x 107%m) =2,0x 107%]

W = 2,0x107%]

externo

f) Calcule la energia final después de desplazar las placas. (2 PUNTOS)
La nueva capacitancia € serd: C = ;—,“1 =od_ 5

2d 2

L g . Corory o or | [lremwaoT=c)y _
La energia final sera: U, = (—”) = (2,_,;, ) = (— = 4,0 x 107%]

2c /2 6.95x107 1 F



9) Calcule la variacién de la energia del sistema. (1 PUNTO)

AU= (U, — Uy) = (40x107° —2,0 X 107°)] AU=2,0x107%]

PROBLEMA 4 (6 PUNTOS)

En el modelo de Bohr para el aomo de hidrogeno, el electron esta en una Orbita
alrededor del proton nuclear a una distancia de 5.29 x 107** m, como se observa en la
figura. Calcule:

a) El potencial eléctrico que el protdn crea a esta distancia. (1 PUNTO)
DATOS: ,
SOLUCION: electrén . --==~
J Namd | N
(Bxiﬂ? " *'Ez)lii,ﬁxiﬂ_m c) z N
v=kI="2 ' =27,2V ! \
r 5.29x10"Hm . I
\ protdén h
\\ /’
Carga del electron = —1,6 x 107 C o I
Masa del electron: 9,11 x 1073 kg. -
b) La velocidad del electron. (3 PUNTOS)
F=kll= (9 X mﬂ'mz’rfz) (exa0 2 0)16x10776) _ g3 %1078 N
r (s.2z9x10™Hm)
F="2 = |"F—T = |'|':8’23m_3mliglzfmu_u ™) _ 2,19 x 10 LT
r W m R 511107 kg
c) La energia total del atomo (Exprese su respuesta en electron-voltio eV) (2

PUNTOS)

E=K+U=gqV+>mv?=

E=2(9.11x 107 kg) (2,19 x 10° "/s)? +(-1,6 X 107 €)(27,2 V) = -2,17 X 107*¥ ]

lew
—217x107¥ Jx—— = —13,6 ev
1.6 x 10719

PROBLEMAS5 (7 PUNTOS)

Una distribucién de carga no uniforme, pero esféricamente simétrica, tiene una densidad
de carga g(¥) que es como sigue:

p(r) =pD[1—4Tf3R) para r < R

plr)=0 parar = R

donde g, es una constante positiva.

a) Calcule la carga total contenida en la distribucion de carga. (2 PUNTOS)



047()%:’ 4 f'rl Sl IR ffd 4[R 4
=4 ¥y dr = 4 —— |rdr=4x rdr———| #dr
L ] = p:l';. :x 3Rj re ! 3R o

3 y 4
3 3R 4

b) Obtenga una expresion del campo eléctrico en laregion » = R. (2 PUNTOS)
r2R}E-dd=2=2 0= E=0
A 2
c) Obtenga una expresion del campo eléctrico en laregion r < R (3 PUNTOS)

4

£

3 4
NN S L Z&r[l_:}
g, |3 3R| 3g R

problema 25.58 Sears pag. 867

c) r£R=§E-dﬁ=

LT ] [ ] y ]_4;"1-_:‘:':. " [ r_ 4 r [E} ]
) L olr ' dr = Edmr™ = |:L. ¥ odr ﬁ[ﬂ' ¥ a’r:|

£p

PROBLEMA 6 (5 PUNTOS)

La corriente eléctrica que circula por cierto conductor viene dada por la expresion:

i(t) = 3t>— 6t%. Si se conoce que hasta t=0 la carga que ha atravesado dicho
conductor es -3C, determinar el valor de carga que ha atravesado el conductor a t=10s.

Solucion:
3t 6t°

q(t) = J i(t)dt = f(sra —6t%)dt = < 3 +k

q(0)=—-3C - k=-3
4

3t
q[t] =T—2t3 —3

3(10)*
(10) —2(10)% — 3 = 5.497kC

q(10) =

PROBLEMA 7 (5 PUNTOS)

Una barra de aluminio de 0.01m x 0.07m de seccién transversal y 3m de longitud
conduce una corriente de 300A. Si el material tiene una resistividad de 2.61 x 107®
(Qm) Determinar:

¢) Ladensidad de corriente.



Solucién:
a) La resistencia del material. (1 PUNTO)

pL 2.6 X 107% (Qm)3m

=112 % 107*n
A (0.01 X 0.07)m?

R =

b) El mddulo de campo eléctrico. (2 PUNTOS)

AV IR (3004)(1.12 X 107*n) i
AV=Ed - E=—=—= =112x102V
d d 3m fm

c) La densidad de corriente. (1 PUNTO)

I (3004) . C
J=—=— "~ _=428x10°—
A (0.01X0.07) m?

PROBLEMA 8 (6 PUNTOS)

Un material de resistividad g se forma como un doble cono truncado de altitud L. La
figura 1 muestra la parte superior del doble cono truncado. La parte inferior de éste es
idéntica a la superior pero esta invertida como se muestra en la figura 2. Suponiendo
que la corriente se distribuye uniformemente sobre una seccion transversal particular del
doble cono de modo que la densidad de corriente no sea funcién de la posicion radial,
deduzca una expresion que muestre la resistencia del doble cono desde la parte superior
hasta la parte inferior de la figura 2. Exprese su respuesta en funciéon a, b, L,y p.
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Figura 1
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Figura 2
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Por tratarse de dos semiconos, la resistencia total sera el doble de E.
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